

# 石库门新春玩出新花样



■ 拜年兔手捧柿子与橘子，祝福大家新年好“柿”发生、大“橘”大利



■ 茂名北路限时步行街，泡沫飞雪伴随劲歌热舞，吸引市民驻足观赏  
本报记者 刘歆 摄

打卡上海·文艺好去处①

## 今潮8弄

### 潮兔春禧



■ 今潮8弄亮起千姿百态的兔子灯，“潮兔春禧”新春灯会带来浓浓年味

78只千姿百态的潮兔，穿着缤纷绚丽的新装，现身纵横交错的8条弄堂与66幢老建筑间，为往来市民送上18组寓意美好的新春祝福……兔年新春，虹口区海派潮流新地标今潮8弄，迎来一场福兔遍地、年味十足的“潮兔春禧”新春灯会。

今潮8弄，位于虹口区四川北路和海宁路交界处。这片修旧如旧的老建筑群落中，既有传统石库门弄堂社区“公益坊”、历经百年沧桑的精致大宅“颍川寄庐”，也有融合中西的“宸虹园”等。这里每一处空间都蕴藏历史，值得被“阅读”。

不同于传统的灯会，“潮兔春禧”的兔子形象富有现代设计感，结合投影科技，在夜幕中看起来都很“潮”。它们还有自己的名字。比如，在主入口迎接宾客的拜年兔，它们手捧柿子与橘子，祝福大家新年好“柿”发生、大“橘”大利。仔细瞧，拜年兔的“皮肤”花纹也是钱币的模样呢。走进过街楼间，一只“红包兔”怀抱宝箱、挥舞红包，祝愿人们兔年红红火火、红包多多。在四川北路入口上方的，名叫“龙狮兔”，寓意着兔跃“龙”腾，“狮狮”顺利。

还有加持36条锦鲤好运的“飞越兔”，携着88个各不相同的福字霸气而来的“福星兔”，一家四口彼此携手的“团圆兔”，面前写满各种公式的“学霸兔”……这些潮兔藏身于弄堂的各个角落，“上天入地”传递吉祥祝福。

弄堂，是上海曾经的生活街区；过年，是中国人最有仪式感的传统。回望过往，每逢春节将至，弄堂人目所及是张灯结彩的五彩斑斓，鼻尖萦绕着美酒佳肴的香气。而今，今潮8弄以弄堂为载体，让大家感受到充满文艺气息的海派年味与团圆欢喜。

本报记者 杨洁

## 百年张园 福兔报喜



福兔报喜，百年张园再焕新颜。大年初一至初六，张园和茂名北路限时步行街推出新春主题活动。巨型福袋、玉兔亮灯结合各种潮流商业元素和互动表演，突破园区内外建筑的空间与边界，让市民游客沉浸式感受张园内外的历史、文化、艺术和欢乐喜庆的节日氛围。

本报记者 刘歆 摄



## 假日新生活

# 穿梭二次元 重回热血年代

“前两年看了《数码宝贝：最后的进化》，在电影院里哭得稀里哗啦，今天再次看到暴龙兽和太一，真的很治愈。”在MegaHouse的手办橱窗里，工作了快十年的小杜，手里抱着刚买的加鲁鲁兽，眼馋着一旁的暴龙兽，幻想“被选召的孩子们”相聚在三次元世界。

“这个解体匠沙是今年1月的新款，在日本的贩售价就已经折合人民币2万了，但是你还不一定能买得到，即便排队买到了，部分配件也不一定配全。”在海外首家万代魂TAMASHII NATIONS旗舰店，刘先生向同行的小伙伴激情分享模型背后的故事，朋友们则被模型豪华精密的造型设计深深折服。

昨日淅淅沥沥的小雨阻挡不了热血市民的步伐，南京东路的百联ZX创趣场迎来了超大客流，作为



■ 小朋友要爸爸抱着看高处的奥特曼

钱文婷 摄

国内首座聚焦次元文化的商业体，商场引入了众多品牌首店和旗舰店，除了上文提到的TAMASHII NATIONS和中国首家MegaHouse，

还有上海首家万代VR ZONE体验馆，首次开出线下商场店铺的模玩熊、蓝月的娃娃屋等众多本土原创和海外经典头部IP，更引进了包括

三月兽、东映动画、都爱漫（东京电视台）等在国际上具备绝对号召力的兴趣向品牌，涵盖从零售、娱乐社交到餐饮的二次元文化全业态。

“二次元”指二维平面的世界，主要指动画（Animation）、漫画（Comic）、游戏（Game）、轻小说（Novel）构成的世界。与之对应，现实世界则被称为三次元。如今，在国内消费升级商业模式的加持下，二次元经济正爆发出强大的商品力和消费力。对自己喜欢的动漫周边、模型或手办，不论是Z世代还是宅青年都毫不吝啬。

新晋宝妈谢女士是资深手办玩家，她事先在小程序预约了TAMASHII NATIONS STORE SHANGHAI的销售区，毫不犹豫入手了新番《间谍过家家》里的角色阿尼亚和1988年上映的老动漫魔神坛斗士玩具，“以前

我通常在境内授权代理的网店买手办，部分通贩一等等两三个月，现在看对眼了直接线下购买，实在太香了。”要特别提醒的是，销售区设不同颜色的售价牌，蓝色意为所有线下门店均有售，红色是指定门店有售。

除了各种周边模型，市民游客还能在百联ZX解锁不同的二次元玩法，比如喝一杯戴着救生圈的peekoo咖啡，去TOMICA提一辆1:64的迷你车，抑或是前往万代南梦宫VR体验馆，穿上绫波丽的战服，成为边角料驾驶员对抗使徒来袭，甚至去精品国漫微街展，感受一番优秀国漫的别样魅力……在上海，让奥特曼、高达、圣斗士、龙珠、鬼灭之刃、咒术回战等一起陪你过新年！

本报记者 钱文婷